
У име Оца и Сина и Светога Духа. 

Пре четири дана браћо и сестре присуствовали смо свечаном 
уласку Господа Христа у Јерусалим, кад га је маса света дочекала 
клицањем: „Осана сину Давидовом, благословен који иде у име 
Господње“. Сутрадан тога дана, од Великог Понедељка па даље, 
Господ је кренуо путем свога страдања, путем који га је извео на 
Голготу и попео на крст, ради нас људи и ради нашега спасења. 
Ова три дана до сада ми смо пратили Господа нашега у 
молитвама, у химнама, у богослужењима, у мислима својим били 
смо са њим који је страдао ради нас људи, и трудили се да га 
подржавамо и подражавамо у Његовом крстносном и страдалном 
путу.  

Данас Велики Четвртак један од великих дана Велике Недеље, 
један од великих Господњих празника, један дан у години 
испуњен тако многим чудесним делима које је Господ извршио, а 
које се помињу у данашњем Светом Јеванђељу, и које просто није 
могуће у нешто мало речи поново исказати.  

Дан Велики Четвртак који предходи распећу Господа Христа 
Великоме Петку, био је дан када је Господ поред осталога што је 
учинио за спасење рода људскога, он је извршио и успоставио 
Свету Тајну Евхаристије, Свету Тајну Причешћа на Тајној вечери, 
када је са својим Светим Ученицима извршио Старозаветну Пасху 
и на њој установио нову Пасху, Пасху Његове крви и Његовога 
тела. Јер за време вечере Он је узео хлеб и показао Ученицима 
својим рекавши: „Узмите једите од њега јер ово је Тело моје, које 
се ради вас ломи за отпуштање грехова“. А онда је узео чашу са 
вином благословио и рекао им: „Пијте из ње сви јер ово је крв 
моја Новога Завета, која се ради вас пролива и ради многих 
пролива за отпуштење грехова, и живот вечни“. И још је рекао: 
„Ово чините у мој спомен. Јер кад год ову чашу пијете и овај хлеб 
једете, ви се моје смрти опомињете и тако учествујете у овој 
Светој Тајни“.  

То је браћо и сестре једна велика Тајна Божија, у којој Господ даје 
самога себе за храну својим верницима, својој пастви, своме 



стаду које Га прати, које иде за Њим. Нема веће љубави од те, 
нема већег доброчинства које је Бог могао да људима учини од 
тога што је Син Божији постао човек, живео са људима на земљи, 
учио људе, показао своју Божанску силу многим чудесима 
својим, и на крају дозволио од буде од људи издат, продат од Јуде 
за тридесет сребреника, да буде мучен, да буде разапет на крсту, 
да буде сахрањен у гроб Гестиманији, али да трећи дан Васкрсне 
као што је и обећао својим Ученицима, много пута у току свога 
живота са њима.  

Све што је Господ учинио браћо и сестре, све је учинио ради 
извршења једне чудесне тајне, тајне спасења рода људскога од 
греха, смрти и ђавола. Јер први човек Адам није извршио своје 
назначење, отпао је од Бога својом вољом и тако се удаљио и он и 
цео род људски, од пута којим је требао да иде да би постигао онај 
циљ ради којега је и створен.  

Оно што није први Адам учинио, то је извршио Господ наш Исус 
Христос који се назива другим Адамом, другим родоначелником 
рода људскога. Јер од Господа Христа постоји један други народ 
на земљи, постоје они који верују у име Његово, који слушају 
заповести Његове, иду за Њим носећи крст свој, и који се труде да 
га у животу подражавају.  

То је браћо и сестре пут нас Православних Хришћана, то је порука 
данашњег великог празника Великог Четвртка, да се угледамо на 
наше славне и Свете претке, на Свете славне Апостоле који су 
били присутни када је ова Света Тајна установљена, на Свете Оце 
који су то утврдили, и на наше Свете претке који су нам предали 
веру Отаца наших.  

Нека би Господ наше учешће у страдњима Христовим примио као 
наш мали дар и мало уздарје, за Његову велику милост, за Његову 
велику љубав, да би нам учествовање са Њим у страдањима било 
и узрок радости које ћемо за неки дан дочекати, доживети због 
Његовога славнога Васкрсења и победе живота над смрћу, победе 
Господа Христа над непријатељима нашим, над ђаволом, над 
грехом и над смрћу.  



Само тако ако будемо живели у овоме животу, можемо да се 
надамо да будемо и останемо следбеници Христови, слуге 
Христове, да нас Он као такве прими, препозна и позна у Царству 
своме, да би смо и ми са свима Светима славили у векове векова 
Оца и Сина и Светога Духа.  

Амин.  


